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Με επιτυχία ολοκληρώθηκαν σήμερα Κυριακή 7 Απριλίου οι εργασίες της Διημερίδας
που διοργάνωσαν η Περιφέρεια Θεσσαλίας με το Περιφερειακό Συμβούλιο Έρευνας
και Καινοτομίας με θέμα: «Γεωργική και Κτηνοτροφική Ανάπτυξη Θεσσαλίας-
Προβλήματα-Προοπτικές». Κατά την δεύτερη ημέρα των εργασιών , στο επίκεντρο
βρέθηκαν η Κτηνοτροφία και η Αλιεία .

Στην παρέμβαση του ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. Δημήτρης Κουρέτας,
αναφέρθηκε στα πρόσφατα στοιχεία για την προσφορά του Πρωτογενούς τομέα
στο ΑΕΠ της χώρας σε σχέση με το παρελθόν. Όπως είπε η χώρα μας έχει το 3%
του ΑΕΠ της αγροτικής παραγωγής και το 19% στη μεταποίηση.

Ωστόσο και αυτό έχει ιδιαίτερη αξία καθώς η Θεσσαλία κατέχει το 29% του ΑΕΠ.
«Έχει σημασία- είπε- ο κύριος Κουρέτας να δούμε που είμαστε και που μπορούμε να
φτάσουμε» και επικαλέστηκε το παράδειγμα της Νέας Ζηλανδίας όπου έκανε
στροφή στην κτηνοτροφία .

«Το 1980 ανέφερε ο περιφερειάρχης η Νέα Ζηλανδία είχε μόνο ένα πελάτη που
ήταν η Αγγλία, αλλά έφυγε και μπήκε στην ΕΟΚ με αποτέλεσμα να καταρρεύσει
οικονομικά. Χρειάστηκε μια δεκαετία με αλλαγές στον τομέα της κτηνοτροφίας και
ενώ η Ελλάδα έχει μία αξία πρωτογενούς παραγωγής περίπου στα 7 δισ. ευρώ και
κάνει εξαγωγές 11 με 12 δισ. ευρώ σε τρόφιμα, η Νέα Ζηλανδία έχει λίγο πιο μικρή
αξία γύρω στα 6 δισ. και κάνει εξαγωγές αξίας 27 δισ. ευρώ σε τρόφιμα.

Ο Πρόεδρος του περιφερειακού Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας κ. Δημήτρης
Λεωνίδας τόνισε ότι θα προκύψουν σημαντικά συμπεράσματα από την Διημερίδα
και γνωστοποίησε οτι πριν από το Πάσχα θα ανακοινωθούν προγράμματα από την
Περιφέρεια Θεσσαλίας και Θα είναι η πρώτη φορά μετά το 2010 που η περιφέρεια
θα χρηματοδοτήσει ιδέες και συνεργατικά σχήματα μεταξύ εταιρειών και
πανεπιστημίου Θεσσαλίας για την ανάπτυξη της περιοχής.

Στην διημερίδα σήμερα παραβρέθηκε ο Ευρωβουλευτής των «Πρασίνων» Πέτρος
Κόκκαλης, ο οποίος στην παρέμβαση του στάθηκε στην αναγκαιότητα
προετοιμασίας για την κλιματική αλλαγή και συνεχάρη την Περιφέρεια Θεσσαλίας για
την πρωτοβουλία να ανοίξει την διαβούλευση για το μέλλον της περιοχής.

Στην εκδήλωση, παρόντες και σήμερα εκπρόσωποι της Αυτοδιοίκησης,
παραγωγικών φορέων, κτηνοτρόφοι και Αλιείς.

Χθες, πρώτη ημέρα των εργασιών, στις ομιλίες τους, διακεκριμένοι καθηγητές
ελληνικών Πανεπιστημίων, καταξιωμένοι ερευνητές Ινστιτούτων, εκπρόσωποι
παραγωγικών φορέων και στελέχη της αγοράς . ανέπτυξαν διεξοδικά τα κυρίαρχα
θέματα όπως το μέλλον του βαμβακιού σε συνδυασμό με την επαπειλουμένη
ξηρασία λόγο κλιματικής αλλαγής , τις προοπτικές όλων των άλλων καλλιεργειών
με αναφορά στα επενδυτικά προγράμματα και στην ανάπτυξη νέων τεχνολογιών για
την καλλιεργητική διαδικασία, της μεταποίησης και το ζήτημα της ενέργειας ενώ
ακολούθησε συζήτηση.



Τα συμπεράσματα της Διημερίδας θα αναρτηθούν στο επίσημο site της περιφέρειας,
ενώ θα πραγματοποιηθούν άλλες 4 εκδηλώσεις σε όλες τις Περιφερειακές Ενότητες
μέχρι τις 2 Μαΐου.


